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ATA OUTUBRO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 

PETRÓPOLIS / RJ 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da 

Cidade – COMCIDADE, realizada no dia 04 de outubro de 

2021, às 18 horas, por videoconferência (devido à 

pandemia). 

 

 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, através da 1 

ferramenta virtual Zoom, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE), convocado 2 

por meio do Diário Oficial do Município de 30 de setembro de 2021, para deliberar a seguinte 3 

pauta: 1- Leitura da Ata da reunião anterior para aprovação 2- Palavras do Presidente; 3- 4 

Turismo- Fonte de geração de emprego e renda; 4- Assuntos Gerais. Após a verificação do 5 

quórum, o Presidente do Conselho, Lédio Alencar Ferreira, deu início a reunião às dezoito horas 6 

e quinze minutos, em segunda chamada, cumprimentando todos os membros presentes, à saber: 7 

representando o poder executivo, Patricia Ludovico Tavares, Secretária Executiva do Conselho 8 

Municipal da Cidade (COMCIDADE); Flavio Martins Fiuza, Coordenador da Casa dos Conselhos 9 

e Comissões; Samir dos Santos El Ghaoui, Secretário de Turismo. A reunião contou ainda com: 10 

Jarbas Braga Neto, representante do Conselho Municipal de Trânsito(COMUTRAN);Sandro de 11 

Jesus Lara, representante do Conselho Municipal de Saúde(COMSAUDE);Gastão Reis 12 

Rodrigues Pereira, representante do Conselho Municipal de Turismo(COMTUR); Maria Bernadete 13 

Sorgini, representante do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com 14 

Deficiência(CMDDPD); Em sequência, em cumprimento ao item 1 da pauta, o Presidente Lédio 15 

Ferreira questionou todos os conselheiros em relação a Ata da reunião anterior, realizada na data 16 
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do dia oito de setembro de dois mil e vinte e um, para aprovação, e não havendo nenhuma 17 

objeção, a mesma seguiu aprovada. Dando prosseguimento na reunião, item 2 da pauta, O 18 

presidente informou que a apresentação sobre o Turismo será a última para fechar o ciclo de 19 

exposições e consequentemente se reunirá com a secretária- executiva do conselho para fazer 20 

uma síntese de todas as Atas e dos principais tópicos dos temas apresentados até a reunião de 21 

hoje. Após essa elaboração, o presidente se reunirá com os demais conselheiros para dar início 22 

aos trabalhos dentro do COMCIDADE, com intuito de apresentar melhorias, sendo este, um 23 

somatório a todos os trabalhos que já vem sendo realizado pelo poder executivo. Em sequência, 24 

item 3 da pauta, o Presidente Lédio Ferreira convidou o Secretário Samir dos Santos El Ghaoui 25 

para falar sobre o Turismo como fonte de geração de emprego e renda no município de 26 

Petrópolis. O Secretário iniciou sua apresentação falando da sua trajetória dentro do turismo, da 27 

qual foi presidente do Petrópolis Convention & Visitors Bureau durante quatro anos, conselheiro 28 

do Mercoserra e várias outras entidades, além de ser empresário no ramo da hotelaria. Segundo 29 

Samir, o setor de turismo vinha reaquecendo, prometendo bons resultados, no entanto, com a 30 

chegada da pandemia de Covid 19, o setor sofreu uma grande queda, se tornando a pior crise em 31 

todos esses anos. Umas das primeiras ações que tiveram foi a aproximação de todas as 32 

entidades, Convention, Mercoserra, empresários, amigos, junto ao governo do estado para se 33 

obter resultados promissores. A cidade encontrava-se no momento com alguns dos pontos 34 

turísticos em obra e manutenção, à vista disso, se fazia necessário retornar com a atividade dos 35 

pontos turísticos que estavam fechados devido à pandemia e em conjunto com o Secretário 36 

Marcelo Soares e o Diretor Mauricio Vicente, foi encaminhada uma correspondência para o 37 

IBRAM, com o objetivo de abrir o Museu Imperial. Outra atividade liberada foi a carruagem 38 

elétrica, que após passar por uma fase de teste pôde funcionar no centro histórico, mantendo 39 

assim, a tradição das charretes no turismo da cidade. Além desse modal, receberam solicitações 40 

quanto ao funcionamento de outros, como trenzinhos, carros antigos, já sendo feito um estudo 41 

sobre os mesmos quanto ao local de viabilização. Outras realizações da Secretaria de Turismo foi 42 

o pedido de revitalização do Relógio das Flores, a atualização das informações no site da 43 

prefeitura, a criação de uma atendente virtual e um número de whatsapp para melhorar os 44 

atendimentos; a Bauer virtual gerando benefícios para o setor gastronômico, além de contar 45 

também com a iluminação do Cristo Redentor com as cores da Alemanha, simbolizando a 46 

importância da tradicional cultura alemã para Petrópolis. Otimista com o retorno dos eventos na 47 

cidade, o Secretário informou sobre a Copa Internacional de Mountain bike, um evento a ser 48 

realizado no ano de dois mil e vinte dois, em parceria com Henrique Avancini, contando com 49 

aproximadamente seis mil pessoas em um período de quase quinze dias. O evento promete 50 
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movimentar toda cadeia produtiva da cidade, como a rede hoteleira, comércio, indústria, 51 

prestadores de serviços, entre outros. Para o Secretário Samir, todas essas ações atraem a 52 

atenção dos turistas para a nossa cidade de uma maneira bastante positiva. Após a apresentação 53 

do Secretário, o Presidente do COMCIDADE elogiou todo trabalho que o Secretário de Turismo 54 

vem desenvolvendo no município e em seguida, abriu a conversa para que os conselheiros 55 

participassem esclarecendo suas dúvidas e acrescentando novas ideias. O conselheiro 56 

Gastão Reis concordou com as palavras do Secretário Samir quanto à importância de 57 

recepcionar os turistas da melhor maneira, para que eles possam retornar ao município de 58 

Petrópolis, e ressaltou ainda que, cerca de cinco por cento do PIB petropolitano é devido ao 59 

turismo, sendo essa, uma boa porcentagem comparada aos dois e meio do país como um 60 

todo. Ainda em sua fala, o conselheiro sugeriu que fosse feita uma parceria com a Única, e 61 

com as empresas de ônibus da cidade do Rio de Janeiro, no que se refere à propaganda dos 62 

pontos turísticos e da beleza da cidade como forma de atrativo. O Secretário informou ao 63 

conselheiro que o PIB já está em seis por cento e há quatro anos teve a oportunidade de 64 

conversar com o engenheiro da Única na intenção de apresentar novas propostas. Samir 65 

solicitou que fosse colocado um ônibus saindo direto do aeroporto do Rio de Janeiro para a 66 

cidade de Petrópolis, porém, de acordo com o engenheiro da empresa, essa ação não deu 67 

certo devido à falta de divulgação. Outro pedido feito pelo Secretário foi a viabilização de um 68 

ônibus tipo city tour, passando pelo centro histórico e distritos, com a intenção do turista 69 

deixar seu veículo no hotel e utilizar o transporte coletivo para visitar os pontos turísticos. 70 

Quanto ao adesivo nos ônibus, o engenheiro informou ao Secretário que já está analisando 71 

essa ideia, sendo essa, uma boa estratégia de marketing para nossa cidade. O conselheiro 72 

Jarbas Braga falou sobre a importância do crescimento do mountain bike na cidade e informou 73 

também, como conselheiro do COMUTRAN, que recebe muitas reclamações por parte dos 74 

turistas, quanto ao barulho sonoro das motocicletas sem descargas. O secretário explicou que 75 

já está sendo feito um trabalho por parte da iniciativa privada, não só da parte interna, como 76 

também com o grupo da Polícia Rodoviária Federal. O presidente Lédio reforçou quanto a fala 77 

do conselheiro Gastão Reis no que tange a importância de preparar a população para receber 78 

os turistas da melhor maneira, sugerindo que as escolas ensinem o inglês e o espanhol básico 79 

voltados para o turismo. O conselheiro Sandro Lara sugeriu o intercâmbio com cidades dos 80 

outros países, e principalmente no acolhimento de Portugueses. Samir explicou que 81 

atualmente a cidade recebe mais turistas argentinos e franceses mas no ano de dois mil e 82 

vinte dois será realizado um grande evento de chocolate, com a proposta de fazer uma 83 

parceria, com a cidade de Óbidos/ Portugal.  Em sequência ao item 4 da pauta, não houve 84 
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assuntos gerais e o Presidente Lédio Ferreira agradeceu a participação de todos os conselheiros 85 

dando por encerrada a presente reunião às dezenove horas e quarenta e cinco minutos e eu 86 

Patricia Ludovico lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo senhor presidente.  87 
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